
JILPT アーカイブ No.110 

離職者訓練（委託訓練）に関する調査研究(調査シリーズ No.154)
受講者調査（受講後）の Read me

本アーカイブデータについて、注意が必要な箇所を以下に⽰しました。

[データに関する注意] 

１．訓練コース名や⾃由記述欄の記⼊内容については含めていません。

２．⼀部の変数は秘匿化の観点から削除しています。
代わりに、本データには以下の通りカテゴリ化した変数が含まれています。

調査項⽬ 変数名 カテゴリ数 各カテゴリの内容(ラベル)

問１２（５）
現在の仕事を続けた場合の

年収⽔準の⾒込み

問２７（３）
希望する年収⽔準

q12_5_ca

q27_3_nensyu_ca

7

100 万円未満
100 万円以上 200 万円未満
200 万円以上 300 万円未満
300 万円以上 400 万円未満
400 万円以上 500 万円未満

500 万円以上
無回答

F２
年齢

f2_ca 7

20 歳未満
20 歳台
30 歳台
40 歳台
50 歳台

60 歳以上
無回答
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[報告書の補⾜、正誤等] 
 
１．報告書 p.187 では、問 12「現在雇⽤されている企業・法⼈等」の回答対象者に関して、

「問 11 で 1〜5 いずれかに○をつけた⽅へ」とありますが、実際にはこれに加えて「雇
⽤形態不明」1であった 13 ケースも集計対象として含めています。 
 

２．報告書 p.188 の集計表の数字の⼀部に誤りがありました。正しくは以下の通りです。 
 

問１７ 現在の勤務先（自営の方はご自分の経営する会社）や、仕事については満足してい 

ますか（あてはまるもの１つに○） 

【誤】 

 

【正】 

 

 

 

問１８ 以下の a～fの事項について、訓練を受講する直前に働いていた時と比べるとどの 

ように変わりましたか（それぞれあてはまるもの１つに○）。 

【誤】 

  

                                                       
1 問 11 には直接回答がないものの、問 12〜問 16 において回答のあったケースが該当 

N=3430
満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満

①現在の勤務先（無回答：2.8%） 29.4% 22.4% 20.0% 9.4% 6.0%
②現在の仕事（無回答：3.3%） 26.7% 34.8% 21.3% 9.0% 4.8%

N=3430
満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満

①現在の勤務先（無回答：2.8%） 29.4% 32.4% 20.0% 9.4% 6.0%
②現在の仕事（無回答：3.3%） 26.7% 34.8% 21.3% 9.0% 4.8%

N=3307

a.労働時間（無回答：2.8%）
長くなった
17.8%

やや長くなった
11.0%

変わらない
19.3%

やや短くなった
16.7%

短くなった
32.3%

b.賃金（無回答：2.7%）
高くなった
11.2%

やや高くなった
15.0%

変わらない
12.8%

やや低くなった
15.7%

低くなった
42.6%

c.仕事のレベル
（無回答：4.1%）

高くなった
19.6%

やや高くなった
19.3%

変わらない
23.6%

やや低くなった
14.4%

低くなった
12.7%

d.求められる責任
（無回答：3.1%）

高くなった
28.7%

やや高くなった
21.4%

変わらない
22.0%

やや低くなった
14.4%

低くなった
16.4%

e.長期的なキャリアの見通し
（無回答：3.9%）

立つように
なった
12.5%

やや立つように
なった
30.5%

変わらない
27.4%

あまり立たなく
なった
13.6%

立たなく
なった
12.0%

f.仕事と家庭の両立
（無回答：3.1%）

やりやすく
なった
25.5%

やややりやすく
なった
21.6%

変わらない
30.7%

やややりにくく
なった
13.0%

やりにくく
なった
6.4%

(独)労働政策研究・研修機構 データアーカイブ

2



【正】 

 
 
３．報告書 p.188 では問 19「現在の勤務先での仕事の継続意向」について、N=3307 とさ

れていますが、正しくは N=3430 です。 
 

４．問 20〜問 23 に関して、調査票の構造上は問 8 の回答より N=1057 となりますが、報
告書 p.136 の説明の通り、誤回答と思われる 26 ケースを集計対象から除いています。 

N=3430

a.労働時間（無回答：2.8%）
長くなった
17.8%

やや長くなった
11.0%

変わらない
19.3%

やや短くなった
16.7%

短くなった
32.3%

b.賃金（無回答：2.7%）
高くなった
11.2%

やや高くなった
15.0%

変わらない
12.8%

やや低くなった
15.7%

低くなった
42.6%

c.仕事のレベル
（無回答：4.1%）

高くなった
19.6%

やや高くなった
25.7%

変わらない
23.6%

やや低くなった
14.4%

低くなった
12.7%

d.求められる責任
（無回答：3.1%）

高くなった
23.7%

やや高くなった
20.4%

変わらない
22.0%

やや低くなった
14.4%

低くなった
16.4%

e.長期的なキャリアの見通し
（無回答：3.9%）

立つように
なった
12.5%

やや立つように
なった
30.5%

変わらない
27.4%

あまり立たなく
なった
13.6%

立たなく
なった
12.0%

f.仕事と家庭の両立
（無回答：3.1%）

やりやすく
なった
25.2%

やややりやすく
なった
21.6%

変わらない
30.7%

やややりにくく
なった
13.0%

やりにくく
なった
6.4%
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